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Fonctions Redressement et Stabilisation de tension

Composant Diode 
Manipulations
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Page  2 / 2





1. Objectifs

· Etre capable de déterminer le mode bloqué ou passant d’une diode classique ou Zener, d’après les grandeurs électriques du circuit associé.

· Etre capable de mettre en oeuvre une alimentation de tension stabilisée par diode Zener pour une charge constante.

2. Montage
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3. Préparation

3.1. Stabilisation de tension par Zener

1 Dans le montage de stabilisation de tension ci-dessus, expliquer le rôle de chacun des 2 composants, par leurs caractéristiques et par leur position dans le schéma.

2 La charge doit être alimentée sous une tension de 2,7V. Elle consomme un courant d’environ 1mA. Dimensionner la résistance représentant la charge à alimenter (calcul de valeur nominale, puissance, ...).

3 Dimensionner la diode Zener DS de stabilisation, puis la résistance RS de stabilisation.

4. Manipulations

4.1. Redressement

1 Placer une résistance de 1k( 1/4W en série avec une diode de type 1N4004. Appliquer aux bornes de ce réseau une tension alternative sinusoïdale de valeur moyenne nulle, de valeur crête 5V, à une fréquence f=1kHz.

2 Visualiser à l’oscilloscope et tracer les chronogrammes: (Ve et VAK ; (Ve et ID (courant dans la diode)

Attention: Vérifier les points communs existants entre les masses des différents appareils utilisés.

3 Commenter les différentes parties de ces courbes, et valider leur conformité par rapport aux caractéristiques des composants utilisés.

4.2. Stabilisation de tension par Zener

1 Mettre en oeuvre le montage de stabilisation étudié dans la préparation. 

2 Visualiser à l’oscilloscope et tracer les chronogrammes: (Ve et VS ; (Ve et IRs
Mesurer l’amplitude de l’ondulation résiduelle de VS.

3 Quantifier l’amplitude de l’ondulation résiduelle aux bornes de la charge.

Commenter les résultats obtenus et mettre en évidence le rôle de chaque composant dans la stabilisation.

5. Solutions

RL = 2,7 V / 1 mA = 2,7 k(
DS = BZX55C2V7 : Iz = 5 mA

RS pour Vemini = VMoy - (V/2 = 8 - 2 = 6V : RS = (6 - 2,7)V / (5 + 1) mA = 550 ( = 560 (
Ondulation : 

à Ve = 6 V : 
IZ = 5 mA

à Ve = 10 V : 
IZ = (10 - 2,7) V / 560 ( - 1 mA = 12 mA

(IZ = 12 - 5 = 7 mA

(VZ = (IZ ( RD = 7 mA ( 85 ( = 595 mV d’ondulation
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Ve : VMoy = 8V, (V = 4V, f = 1 kHz












